
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 295
van JENNE DE POTTER
datum: 28 november 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Fietssnelweg Denderleeuw-Brussel  -  Doortrekking

Als de fiets een volwaardig alternatief moet worden voor woon-werkverkeer, dient er 
voldoende geïnvesteerd te worden in vlotte en veilige fietsverbindingen. Zo zal de 
fietssnelweg tussen Denderleeuw en Brussel, waarvan het tracé voorlopig nog in een 
studiefase zit, een belangrijke meerwaarde zijn om pendelaars te doen kiezen voor de 
fiets in plaats van voor de wagen.

Het zou een grote meerwaarde zijn voor heel wat pendelaars indien de fietssnelweg, die 
nu grotendeels langs de spoorlijn loopt, verder zou worden doorgetrokken langs spoorlijn 
89 door Haaltert, Erpe-Mere en Sint-Lievens-Houtem tot Zottegem, om daar aan te 
sluiten op de fietssnelweg tussen Gent en Zottegem.

1. Is de minister voorstander van de aanleg van een fietssnelweg tussen Denderleeuw 
en Zottegem?

2. Zal de minister aan het Agentschap Wegen en Verkeer de opdracht geven om het 
tracé langs spoorlijn 89 te onderzoeken?

3. Welke termijn houdt de minister voor ogen om deze fietssnelweg te realiseren?

4. Zijn hiervoor budgetten beschikbaar?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 295 van 28 november 2017
van JENNE DE POTTER

1. De aanleg van fietssnelwegen vormt voor mij een prioriteit. Ik werk hiervoor aan een 
geïntegreerd plan, een netwerk doorheen Vlaanderen. 

Wat Oost-Vlaanderen betreft, is het rasterwerk vastgelegd. Tussen Denderleeuw en 
Zottegem wordt voorzien in de Fietssnelweg nr. F415, die de F2 in Denderleeuw 
verbindt met de F414 in Burst (Erpe-Mere) en zo Zottegem aandoet. Wat de 
verbinding met Brussel betreft, doet de provincie Vlaams-Brabant momenteel een 
tracéstudie voor de F2 en de F209. 

2. Het is niet het Agentschap Wegen en Verkeer dat initiatief neemt, maar eerder de 
gemeenten in samenspraak met de provinciebesturen (Oost-Vlaanderen – Vlaams-
Brabant). Dit gebeurt samen met het Departement Mobiliteit en Openbare Werken 
waar de Regionale Aanspreekpunten (mobiliteitsbegeleiders) namens de Vlaamse 
overheid het traject mee uitstippelen binnen de GBC- en iGBC-procedure. 

3. Op dit moment is de realisatie van de fietsverbinding tussen Denderleeuw en 
Zottegem nog niet opgenomen in de planning en kan er geen duidelijkheid worden 
gegeven over de uitvoeringstermijn. 

4. Zowel vanuit de Vlaamse overheid als de provincies zijn budgetten beschikbaar om 
het beleid rond fietssnelwegen op het terrein te realiseren. Voor trajecten die niet 
langs gewestwegen zijn gelegen, worden er middelen voorzien via het zogenaamde 
Fietsfonds.


